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Αθήνα,  20 Απριλίου  2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 

Θέμα: Αποδυνάμωση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Δυτικής Ελλάδος μέσω «δημιουργικής κατανομής» 
προσωπικού ενόψει της αντιπυρικής περιόδου  
 
Την 17/02/2026 κοινοποιήθηκε η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης του Πυροσβεστικού Προσωπικού και την 
18/02/2026 ο πίνακας κενών θέσεων και υπεράριθμων Μόνιμων Πυροσβεστικών Υπαλλήλων, κατόπιν 
απόφασης της Φυσικής Ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, στον Νομό 
Αιτωλοακαρνανίας καταγράφονται δεκατέσσερις (14) υπεράριθμοι πυροσβεστικοί υπάλληλοι, οι οποίοι 
τίθενται σε καθεστώς μετάθεσης ενόψει των τακτικών μεταθέσεων του Μαΐου 2026. Η εξέλιξη αυτή προκαλεί 
έντονο προβληματισμό, καθώς δεν ανταποκρίνεται στα πραγματικά επιχειρησιακά δεδομένα του Νομού. Η 
Αιτωλοακαρνανία αποτελεί τον μεγαλύτερο σε έκταση νομό της χώρας, με ιδιαίτερα σύνθετη γεωμορφολογία, 
εκτεταμένες προστατευόμενες περιοχές και αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις. Σύμφωνα με στοιχεία του 
Πυροσβεστικού Σώματος, η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Αιτωλοακαρνανίας κατατάσσεται σταθερά στην πρώτη πεντάδα 
πανελλαδικά ως προς τον αριθμό εκδήλωσης και αντιμετώπισης συμβάντων. Παρά τα ανωτέρω, η 
Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας παραμένει η μοναδική στην περιοχή χωρίς Ειδική Μονάδα Δασικών 
Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.), γεγονός που δημιουργεί σοβαρό επιχειρησιακό έλλειμμα. Ταυτόχρονα, 
καταγράφεται μείωση του μόνιμου πυροσβεστικού προσωπικού, καθώς από 170 πυροσβέστες το 2019, σήμερα 
υπηρετούν 150, δηλαδή υπάρχει μείωση κατά 20 θέσεις. Επιπλέον, σημαντικός αριθμός πυροσβεστικών 
υπαλλήλων υπηρετεί εκτός τόπου συμφερόντων τους, έχοντας συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο 
μετάθεσης, χωρίς να δύναται να επιστρέψει, λόγω της υφιστάμενης κατανομής. Με βάση τα παραπάνω, 
προκύπτει μια εμφανής αντίφαση: ένας νομός με αυξημένο επιχειρησιακό φόρτο, υψηλό βαθμό επικινδυνότητας 
και ήδη μειωμένο προσωπικό εμφανίζεται ως «υπεράριθμος». Η πρακτική αυτή δημιουργεί εύλογες υπόνοιες 
περί εφαρμογής μιας λογιστικής – και όχι επιχειρησιακής – κατανομής δύναμης, με σκοπό την κάλυψη αναγκών 
μεταθέσεων σε άλλες περιοχές της χώρας, γεγονός που ενδέχεται να αποδυναμώνει περαιτέρω την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα της περιοχής. 
 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1. Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια χαρακτηρίζονται ως «υπεράριθμοι» πυροσβέστες στην 
Αιτωλοακαρνανία, παρά τα αυξημένα επιχειρησιακά δεδομένα του Νομού;  
 
2. Προτίθεται το Υπουργείο να αναθεωρήσει την κατανομή της οργανικής δύναμης για το 2026 στην 
Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας; 

 
Ο ερωτών βουλευτής  

     
 Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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20/4/2026
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